

Firmy: zhoršili sa podmienky

Vymožitelnosť práva na Slovensku klesá. Tento a ďalšie dôvody stoja podľa Podnikateľskej aliancie Slovenska za ďalším zhoršením podnikateľského prostredia.

BRATISLAVA. Podnikateľská aliancia Slovenska (PAS) opäť zmerala, aké sú na Slovensku podmienky na podnikanie. Zistila, že sa zhoršili.

Hodnota Indexu podnikateľského prostredia totiž v porovnaní s prvým štvrťrokom klesla o 2,45 percenta na 117 bodov.

Najväčšie zhoršenie si podnikatelia všimli vo vymožitelnosti práva a funkčnosti súdnictva. Index v tomto prípade klesol o 6,85 percenta a dosiahol hodnotu 9,3 bodu.

Zhoršuje sa súdnictvo

„Podnikateľom chýba snaha o zlepšenie situácie v súdnictve, pričom problémom je najmä pretrvávajúca neistota, vyplývajúca z dĺžky ťahajúcich sa súdnych sporov.

Ich výsledok nie je vždy v súlade s predpokladateľným verdiktom,“ konštatuje aliancia. Jej členovia sú okrem toho nespokojní aj s kompetentnosťou a nestrannosťou sudcov. Trápi ich aj výkon súdneho rozhodnutia a uspokojenie nárokov, pre ktoré sa súdili.

Na druhú priečku umiestnila aliancia uplatňovanie princípu rovnosti pred zákonom. V tomto prípade index klesol o

6,61 percenta na hodnotu 75,4 bodu.

Politici neriešia kauzy

Tretí najväčší pokles oproti predchádzajúcemu štvrťroku pripísali podnikatelia funkčnosti politického systému v štáte. Tá klesla o 5,89 percenta na 70,9 bodu. Politický systém podľa podnikateľov zaznamenal prepád dôveryhodnosti v celom spektre, pod čo sa podpisuje aj nedostatočný záujem politikov o skutočné riešenie závažných káz z posledných mesiacov.

„Administratívne zásahy vlády spolu s kritizovanou nedostatočnou činnosťou opozície spôsobujú pretrvávajúce zneisťovanie a vznik obáv o budúcnosť slobody a podnikania na Slovensku,“ uvádza podnikateľská aliancia.

Medzi ďalšie dlhodobé problematické položky patria aj zrozumiteľnosť, použiteľnosť a stálosť právnych predpisov a legislatíva, upravujúca odvody.

Podnikateľov tiež trápi, že vláda a parlament vysielajú negatívne signály do zahraničia schvaľovaním zákonov, ktoré bránia hospodárskej súťaži, ako napríklad zákon o neprimeraných podmienkach v obchodných vzťahoch.

Klesla aj položka kvalita a dostupnosť výrobných vstupov a pracovnej sily. Podniky majú stále väčší problém s nábormom kvalifikovaných, ale aj nízkokvalifikovaných zamestnancov.

(sita)



Podnikateľské prostredie sa stále zhoršuje, tvrdí Podnikateľská aliancia Slovenska.

ILUSTRÁČNÉ FOTO – ARCHÍV TASR